
ESTADO DE SANTA CATARINA
Câmara de Vereadores de Itajaí

Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada
CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC   Fone: (47) 3344-7100

ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO E POSSE DOS VEREADORES DA DÉCIMA OITAVA
LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ,  BEM  COMO  DO  PREFEITO  E  DO
VICE-PREFEITO ELEITOS, PARA O MANDATO DE 2017 a 2020. Ao primeiro dia do mês de janeiro
de  dois  mil  e  dezessete,  na  sede  do  Legislativo  Itajaiense,  sito  a  Avenida  Vereador  Abrahão  João
Francisco  (Contorno  Sul),  nº  3825,  nesta  cidade  de  Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO
CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  senhores  vereadores,  prefeito  e  vice-prefeita  eleitos,  além  de
autoridades,  imprensa  e  do  público  em  geral.  Às  dezessete  horas  e  quarenta  e  dois  minutos
(17h42min), ao cumprimentar o público, o mestre de cerimônias deu início à cerimônia. Ato contínuo,
foram chamados para compor a Mesa as seguintes autoridades: Gaspar Laus, no ato representando o
governador Raimundo Colombo e Murilo Zipperer, presidente da OAB de Itajaí. A seguir, convidou os
vereadores  e  vereadoras  eleitos  para  tomarem  seus  assentos  no  plenário.  Ocuparam  seus  lugares
reservados, conforme a quantidade de votos recebidos os seguintes vereadores: THIAGO MORASTONI
(PMDB), ROBISON COELHO (PSDB), CÉLIA FILHA DO ELÓI (PSD), RUBENS ANGIOLETTI (PSB), MÁRCIO
DEDÉ (PSDB), DULCE AMARAL (PR), NÍKOLAS REIS (PDT), FERNANDO PEGORINI (PP), TONHO DA GRADE
(PP), PAULINHO AMÂNDIO (PDT), FERNANDO DO ÔNIBUS (PDT), EDSON LAPA (PR), CALINHO MECÂNICO
(PP),  MARCELO  WERNER  (PC  DO  B),  OTTO  DA  FARMÁCIA  (PRB),  SÉRGIO  MURILO  (PP),  PROFESSOR
ACÁCIO  (PSDB),  VANDERLEY  DALMOLIN  (PMDB),  FABRÍCIO  MARINHO (PPS),  RENATA  NARCIZO (SD),
EDUARDO KIMASSA (PRP). Igualmente, convidou o prefeito e o vice-prefeito eleitos para ocuparem seus
lugares, VOLNEI MORASTONI e MARCELO SODRÉ. O mestre de cerimônias registrou a presença das
seguintes autoridades: Plínio Felipe, presidente do PRB de Itajaí, Eliane Aparecida Correa, presidente do
Sindicato  dos  Servidores  Públicos  Municipais,  Tenente  Amaral,  representando  o  Comando  do  1º
Batalhão  da  Polícia  Militar,  Tenente-Coronel  Ronaldo  Oliveira,  Tenente  Douglas,  representando  o
Comandante  do  7º  Batalhão  do  Corpo  de  Bombeiros  Militar,  Gaspar  Laus,  Secretário  Executivo  da
Agência  de  Desenvolvimento  Regional  de  Santa  Catarina,  no  ato  representando  o  governador
Raimundo Colombo, Murilo Zipperer, presidente da OAB de Itajaí, Nadir José Rafagnim, gerente-geral do
Banco do Brasil em Itajaí, Edson D'Ávila, secretário municipal de Educação, Luiz Hermínio, presidente do
Ministério  Mevan,  José  Carlos  Caetano,  presidente  da  Associação  de  Moradores  do  bairro  Carvalho,
Osvaldo  Mafra,  presidente  do  Solidariedade  Santa  Catarina,  Plínio  Felipe,  presidente  do  PRB  Itajaí,
Marcelo Ulyusséa, presidente do Instituto Anjos do Mar Brasil e Vivian Schafer, Miss Itajaí. Outrossim,
convidou o vereador THIAGO DA SILVA MORASTONI, mais votado na eleição passada, para presidir os
trabalhos da cerimônia de posse.  Amparado no art.  23 da Lei  Orgânica do Município e no art.  8 do
Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Itajaí, o presidente declarou aberta a presente Sessão
Solene  de  posse  dos  vereadores,  prefeito  e  vice-prefeito,  assim como instalou  a  18ª  Legislatura  da
Câmara  de  Vereadores  de  Itajaí,  para  o  mandato  de  2017  a  2020.  Para  auxílio  nos  trabalhos,  o
presidente convidou o vereador MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES para exercer, provisoriamente, as funções
de secretário. O presidente convidou os presentes para ouvir o Hino Nacional, executado pelos músicos:
Petry e Sax Braion. Após a execução do hino, a leitura de um trecho bíblia sagrada foi realizada pelo
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vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA. Ato contínuo, o presidente convidou os vereadores eleitos para,
de pé, e diante do público presente, repetir o seguinte juramento: “prometo cumprir a Constituição da
República Federativa do Brasil, a Constituição do Estado de Santa Catarina e a Lei Orgânica do Município
de  Itajaí,  desempenhando,  leal  e  sinceramente,  o  mandato  a  mim  conferido,  observando  as  leis  e
trabalhando pelo engrandecimento do município e pelo bem-estar de seu povo. Em seguida, solicitou ao
secretário que fizesse a chamada nominal de cada um dos eleitos para prestar compromisso e assinar o
termo de posse. Assinaram o termo de posse e declararam “Assim prometo!”, os seguintes vereadores
eleitos: THIAGO MORASTONI (PMDB), ROBISON COELHO (PSDB), CÉLIA FILHA DO ELÓI (PSD), RUBENS
ANGIOLETTI  (PSB),  MÁRCIO  DEDÉ  (PSDB),  DULCE  AMARAL  (PR),  NÍKOLAS  REIS  (PDT),  FERNANDO
PEGORINI  (PP),  TONHO DA  GRADE  (PP),  PAULINHO AMÂNDIO  (PDT),  FERNANDO DO  ÔNIBUS  (PDT),
EDSON LAPA (PR), CALINHO MECÂNICO (PP), MARCELO WERNER (PC DO B), OTTO DA FARMÁCIA (PRB),
SÉRGIO MURILO (PP), PROFESSOR ACÁCIO (PSDB), VANDERLEY DALMOLIN (PMDB), FABRÍCIO MARINHO
(PPS), RENATA NARCIZO (SD), EDUARDO KIMASSA (PRP). Realizado o juramento, o presidente declarou
empossados os senhores vereadores e senhoras vereadores, integrantes da 18ª Legislatura da Câmara
de Vereadores de Itajaí, para o mandato de 1º de janeiro de 2017 a 31 de dezembro de 2020. A seguir o
presidente convidou para fazer uso da palavra em nome da bancada de oposição o vereador ROBISON
JOSÉ COELHO. Ver. ROBISON: após saudar os presentes, desejou sucesso à nova administração. Disse
que  a  oposição  será  forte  e  atuante.  Que  a  oposição  estará  atenta  aos  atos  do  Executivo,
principalmente os desvios de conduta. Destacou que é preciso mudar a velha forma de fazer política.
Afirmou que ela precisa ser exercida com foco no bem coletivo. Disse que a sociedade não suporta mais
políticos que mudam de opinião a todo momento e participam de negociatas. Antecipou que a oposição
não negará  votos  para  projetos  de  interesse  do  município.  E  que  a  oposição  será  fiscal  de  atos  do
governo  e  propositora  de  projetos  que  atendam  aos  interesses  do  município.  Da  mesma  forma,
convidou a vereadora DULCE AMARAL para fazer uso da palavra em nome da bancada de situação. Ver.
DULCE:  após  cumprimentar  os  presentes,  reafirmou que  o  grupo  tem como objetivo  trabalhar  pelo
crescimento da cidade. Afirmou que não admitirá a acomodação de vereadores eleitos. Disse que há
muito a ser feito pela administração que assume, diante das dificuldades que surgirão. Antecipou que a
situação econômica do país não tem poupado nenhum município. Defendeu a contenção de gastos.
Enfatizou que os vereadores saberão fiscalizar os atos do governo, apresentar projetos de interesse do
município  e  conforme  as  reivindicações  do  povo  de  Itajaí.  Afirmou  que  os  eleitos  não  representam
apenas  partidos,  mas,  acima  de  tudo,  o  povo,  sem  qualquer  distinção  de  raça  ou  classe  social.
Defendeu o trabalho em equipe para o alcance de metas e objetivos. Após pronunciamento dos edis, o
público  presente  acompanhou  uma  apresentação  da  cantora  Letícia  Liberato  em  homenagem  aos
vereadores empossados. Cumprido o procedimento de posse dos vereadores, o presidente solicitou à
secretaria que chamasse nominalmente o prefeito e o vice-prefeito para fazerem a leitura do termo de
compromisso e assinarem o termo de posse. Assinado o termo de posse, o prefeito e o vice-prefeito
repetiram o  seguinte  juramento:  “prometo  manter,  defender  e  cumprir  a  Constituição  da  República
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Federativa do Brasil e a do Estado de Santa Catarina, a Lei Orgânica do Município de Itajaí e as demais
leis,  bem  como  exercer,  com  patriotismo,  honestidade  e  espírito  público,  o  mandato  que  me  foi
conferido.  Realizado  o  juramento,  o  presidente  declarou  ambos  empossados  para  exercerem  o
mandato  no  Poder  Executivo  no  período  de  1º  de  janeiro  de  2017  a  31  de  dezembro  de  2020.  O
presidente  concedeu  a  palavra  ao  vice-prefeito  empossado,  MARCELO  SODRÉ  para  fazer  o  seu
pronunciamento. Vice-prefeito SODRÉ: após cumprimentar os presentes, afirmou que a vitória não foi
da chapa, mas de todos, dos que trabalharam durante a campanha. Disse que se sentia emociado, feliz,
mas sabendo das responsabilidades e desafios. Agradeceu o apoio da família durante a campanha e
nos momentos mais complicados. Agradeceu o prefeito eleito Volnei Morastoni pela parceria. Elogiou a
postura e o conhecimento do prefeito. Antecipou que estará ao lado do prefeito e à disposição para as
tarefas que lhe forem entregues. Disse que a atual administração precisará trabalhar forte para que a
população seja bem atendida. Da mesma forma, concedeu a palavra ao prefeito empossado VOLNEI
MORASTONI para fazer sua saudação ao povo de Itajaí. Prefeito MORASTONI: após saudar os presentes,
em especial aos vereadores empossados, agradeceu a Deus pelo novo momento. Disse que se sente
honrado por assumir, pela segunda vez, a administração de sua cidade. Agradeceu a família, esposa,
filhos, noras e netos. Agradeceu o apoio de conhecidos e eleitores em geral. Disse que o momento é
especial por ter sido empossado pelo próprio filho, o vereador mais votado de Itajaí. Enfatizou que as
crianças só terão futuro se tiverem o presente. Por essa razão, antecipou que crianças e idosos serão
prioridade das políticas públicas de seu mandato. Prestou homenagem aos pais, mesmo falecidos, pelos
valores  de  honestidade  e  amor  ao  próximo.  Agradeceu  a  população  de  Itajaí,  os  candidatos  e  os
eleitores em geral, pela escolha como novo prefeito. Destacou que Itajaí é mais importante que todos
nós. Que o mais importante de uma administração é o legado. Considerou os vereadores eleitos como
parceiros  e  que  a  soma  do  Executivo  e  do  Legislativo  será  fundamental  para  o  sucesso  da
administração. Agradeceu o vice Sodré e o ex-prefeito Jandir Bellini pelo apoio. Disse que o povo espera
ética,  transparência  e  integridade  em  todos  os  atos  da  administração  pública.  Explicou  que  a
administração estabelecerá prioridades nos primeiros 100 dias de mandato. Lembrou compromissos de
campanha e que serão aplicados durante o seu governo. Antecipou alguns projetos e programas que
serão implementados nos primeiros meses, principalmente na área de turismo. Destacou as belezas e
os potenciais que Itajaí oferece aos munícipes e turistas. Antecipou contatos com o governo federal para
obras importantes no Porto de Itajaí. Citou medidas e programas em áreas que precisam de atenção
como saúde, educação, segurança pública, urbanização e habitação. Admitiu que buscará sucessos de
gestão  de  outras  cidades.  Antecipou  um  novo  modelo  para  o  transporte  coletivo  da  cidade.  Fez
referências à importância do servidor público para o sucesso da administração, mas que será preciso
rever os gastos com a folha para não paralisar o município. Por fim, afirmou que baixará um decreto nos
primeiros  dias  para  contenção  de  gastos  do  Executivo.  Lembrou  o  ex-governador  Luiz  Henrique  da
Silveira  ao  afirmar  que  a  maior  qualidade  de  um  gestor  público  é  a  coragem.  Encerrados  os
pronunciamentos, o público acompanhou a apresentação da cantora Giana Cervi em homenagem ao
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prefeito e vice-prefeito empossados. Retomando a palavra, o presidente realizou seu pronunciamento
em nome dos vereadores empossados. Ver. THIAGO MORASTONI: após cumprimentar e saudar todos
os presentes, fez referência aos votos que recebeu e que o colocaram como o mais votado, em meio a
uma campanha difícil e descrédito com a classe política. Elogiou o pai e disse acreditar que será um
bom prefeito. Enfatizou que o país atravessa uma crise política, econômica e moral sem precedentes.
Destacou que a situação do porto impacta as contas públicas. Afirmou que serão muitos os desafios em
2017, mas o mais importante será conquistar a confiança do cidadão. Disse que respeitará as regras da
Câmara e que os interesses serão sempre voltados ao coletivo e não ao particular. Disse acreditar que o
Legislativo será sólido, com pluralidade de ideias e independente. Reafirmou que a harmonia entre os
poderes, a estabilidade ao novo governo e apoio a iniciativas nas áreas de inovação e tecnologia serão
pilares para superar a crise em Itajaí. Defendeu uma nova política para Itajaí, feita com pessoas e para
as pessoas. Admitiu que a responsabilidade está nas mãos dos vereadores empossados e na condução
do  Executivo.  Agradeceu  ao  momento  que  vivencia,  aos  que  colaboraram  para  sua  formação  e
crescimento. Ao final, elogiou o ex-prefeito Jandir Bellini pelos anos de mandato e a luta à frente do
Executivo. Encerrado seu pronunciamento, convidou os presentes para acompanharem a execução do
Hino de Itajaí,  com a cantora Giana Cervi.  Estando empossados os vereadores que compõem a 18ª
Legislatura  da  Câmara  de  Vereadores  de  Itajaí,  o  prefeito  e  o  vice-prefeito,  o  presidente  declarou
encerrada a presente sessão solene de posse, convidando os presentes para a sessão de transmissão
de cargos que seria realizada no Paço Municipal, às 19h30min. De pronto, suspendeu os trabalhos da
Mesa pelo prazo regimental, a fim de que os vereadores pudessem se dirigir ao plenarinho visando a
formação  das  chapas  candidatas  à  Mesa  Diretora  para  o  biênio  2017/2018.  Às  vinte  horas  e  dez
minutos (20h10min), o presidente reabriu os trabalhos da sessão solene. O secretário interino, vereador
MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES,  esclareceu que,  conforme ordenamento político conferido pelo  resultado
das urnas em 2 de outubro de 2016, as bancadas ficaram assim constituídas: 4 vereadores do PP; 3
vereadores do PSDB; 3 vereadores do PDT; 2 vereadores do PR; 2 vereadores do PMDB; 1 vereador do
PSD; 1 vereador do PRB; 1 vereador do PRP; 1 vereador do PPS; 1 vereador do SD e 1 vereador do PC
do B. Em seguida, o presidente tornou pública a inscrição de duas chapas concorrentes. A primeira,
denominada “Unidos pelo bem de Itajaí”, composta pelos vereadores: candidato a presidente, PAULO
MANOEL  VICENTE,  vice-presidente,  MÁRCIO  JOSÉ  GONÇALVES,  1ª  secretária,  DULCE  AMARAL  e  2ª
secretária, RENATA NARCIZO MACHADO. A segunda, denominada “Palavra dada é palavra cumprida”,
composta  pelos  vereadores:  candidato  a  presidente,  NIKOLAS  REIS  MORAES  DOS  SANTOS,  vice-
presidente,  FERNANDO  PEGORINI,  1º  secretário,  ROBISON  JOSÉ  COELHO  e  2º  secretário,  RUBENS
ANGIOLETTI. Com base no Regimento Interno, o presidente esclareceu aos presentes que a eleição se
daria por voto nominal e aberto. A seguir, concedeu a palavra ao candidato a presidente pela chapa
“Palavra  dada  é  palavra  cumprida”,  vereador  NIKOLAS  REIS,  por  sete  minutos.  Ver.  NÍKOLAS:
inicialmente, lembrou de ter participado de várias eleições e disputas diversas, com vitórias e derrotas.
Porém, afirmou que há derrotas que marcam e que a disputa pela Mesa teria sido uma delas. Utilizou o
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termo  traição  para  representar  a  mudança  de  cenário.  Explicou  que  sua  chapa  significaria  mais
harmonia  e  independência  da  Câmara  em  relação  ao  Executivo.  Lamentou  a  migração  de  alguns
vereadores para outra chapa, embora tenham assumido apoio a sua. Disse que faltou companheirismo
do  seu  próprio  partido.  E  que  a  interferência  do  Executivo  na  disputa  foi  desonesta,  criminosa  e
indevida.  Desejou  sucesso  à  nova  Mesa  Diretora,  mas  reafirmou  que  a  decepção  com pessoas  vai
passar e que haverá novos embates. De igual modo, pelo mesmo tempo, a palavra foi concedida ao
candidato a presidente pela chapa “Unidos pelo bem de Itajaí”,  vereador PAULINHO AMÂNDIO. Ver.
PAULINHO: em primeiro lugar, cumprimentou todos os vereadores empossados. Agradeceu a presença
de familiares e do público em geral.  Esclareceu que,  quando se colocou à disposição para liderar  a
chapa, foi por entender que Itajaí quer a união do Legislativo com o Executivo. Disse que quem ganha é
a sociedade. Reconheceu a disputa acirrada pela Mesa Diretora, mas que respeita os adversários. Pediu
apoio, companheirismo e união de todos os vereadores. Lembrou os dramas da legislatura passada e as
dificuldades  da  administração  anterior.  Propôs  diálogo  e  união  para  superar  os  desafios  em  2017.
Desejou sabedoria ao prefeito empossado e aos vereadores que compõem o Legislativo do município.
Encerrada a fase de defesa das candidaturas, o presidente solicitou à secretaria que chamasse, por
ordem de votação, os vereadores, a fim de que estes manifestassem seus votos favoráveis às chapas
concorrentes.  A  chapa  “Unidos  pelo  bem  de  Itajaí”  recebeu  15  (quinze)  votos  favoráveis  dos
vereadores: THIAGO MORASTONI, CÉLIA REGINA DA COSTA, MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES, DULCE MARIA
AMARAL PEREIRA,  ANTÔNIO ALDO DA SILVA,  PAULO MANOEL VICENTE,  LUIS  FERNANDO DA SILVA,
EDUARDO ILTO GOMES, EDSON ALEXANDRE LAPA DA SILVA, CARLOS AUGUSTO DA ROSA, OTTO LUIZ
QUINTINO  JUNIOR,  SÉRGIO  MURILO  PEREIRA,  JOSÉ  ACÁCIO  DA  ROCHA,  VANDERLEY  DALMOLIN  e
RENATA  NARCIZO  MACHADO.  A  chapa  “Palavra  dada  é  palavra  cumprida”  recebeu  6  (seis)  votos
favoráveis dos vereadores: ROBISON JOSÉ COELHO, RUBENS ANGIOLETTI, NÍKOLAS REIS MORAES DOS
SANTOS,  FERNANDO  MARTINS  PEGORINI,  MARCELO  WERNER  e  FABRÍCIO  MARINHO.  Encerrada  a
votação, o presidente declarou eleita a nova Mesa Diretora da Câmara, para o mandato 2017 a 2018, a
chapa  “Unidos  pelo  bem  de  Itajaí”,  tendo  como  presidente,  o  vereador  PAULINHO  AMÂNDIO,  vice-
presidente,  MÁRCIO  JOSÉ  GONÇALVES,  1ª  secretária,  DULCE  AMARAL,  e  2ª  secretária,  RENATA
NARCIZO MACHADO. Em seguida, os membros da nova Mesa foram chamados para assinar o termo de
posse, ocasião em que o presidente interino transferiu a condução dos trabalhos ao novo presidente
eleito, vereador PAULINHO AMÂNDIO. O presidente eleito cumprimentou e agradeceu a presença de
todos,  agradecendo  os  votos  recebidos,  reconhecendo  as  dificuldades  que  surgirão  no  exercício  do
mandato.  Agradecendo a  Deus pelo  auxílio  na condução dos trabalhos  desta  noite,  a  presença dos
senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público  assistente,  o  senhor  presidente,  vereador
PAULINHO AMÂNDIO, convocou os senhores vereadores para a primeira sessão ordinária, do primeiro
período  legislativo,  da  décima  oitava  legislatura,  a  realizar-se  no  dia  2  de  fevereiro  de  dois  mil  e
dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e
uma boa sorte.
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